

眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 51-0111
代号:61-121 第8537期



2024年8月10日 星期六
农历甲辰年七月初七
今日4版

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

扩大有效投资夯实经济硬支撑

——当前抓改革促发展观察之三

□新华社记者 于佳欣 姚均芳 任军

扩大国内需求，要充分发挥消费的基础作用和投资的关键作用。

党的二十届三中全会提出，加快培育完整内需体系，明确“形成市场主导的有效投资内生增长机制”。日前召开的中共中央政治局会议在部署下半年工作时要求，要进一步调动民间投资积极性，扩大有效投资。

连日来，新华社记者调研发现，各地各部门积极行动起来，聚焦关键领域发力，着力优化投资环境、提振投资信心，更多有效投资正加速落地，赋能经济高质量发展。

**政策给力，
投资有效发挥稳增长作用**

夏日的沪苏湖高铁上海松江站施工现场，一派热火朝天景象。

一台台起重机轰鸣，巨大塔吊运送沉甸甸的建筑材料。目前上海松江站主体结构施工已完成，建设重点已转向以幕墙、内装施工为主的装饰装修施工阶段。

“作为连接上海、苏州、湖州的长三角区域基础设施互联互通重大项目，沪苏湖高铁累计完成投资额已超359.36亿元，占计划投资额的85%。”上海铁路枢纽工程建设指挥部工程

部主任刘青说。

千里之外的辽宁，沈白高铁建筑工地上，工人们挥汗如雨。这一铁路全线最长的浑河特大桥刚完成26根桩基浇筑，工程正有序推进。

据介绍，通车后，北京至长白山最短运行时间压缩到4小时以内，沈阳至长白山最短运行时间压缩到1.5小时左右，百姓出行更加方便。

一南一北两处场景，是当前扩大有效投资的生动缩影。

中国经济“半年报”显示，上半年，全国固定资产投资245391亿元，同比增长3.9%。房地产投资虽低位运行，但基础设施投资同比增长5.4%，增速比全部投资高1.5个百分点。计划总投资亿元及以上的项目投资同比增长8.4%，拉动全部投资增长4.5个百分点。

作为拉动经济增长的“三驾马车”之一，投资在扩内需、促发展中发挥着重要作用。日前召开的中共中央政治局会议提出“深入挖掘内需潜力”，并对扩大有效投资作出部署。

今年以来，一批重大工程刷新进度，持续拉动投资：雅鲁藏布江下游水电开发工程、龙盘水电站等重大项目前期工作扎实推进；川藏铁路、上海至南京至合肥等沿江高铁、黄河古贤水利枢纽等加快建设……能源、水利、交通等基础设施建设步履铿锵。

国家统计局固定资产投资统计司司长翟善清表示，上半年，各地各部门积极扩大有效投资，持续推动大规模设备更新，加大项目建设力度，激发投资活力，投资实现平稳增长。

企业是经济运行的细胞，民间投资活跃度是观察经济发展活力的重要指标。

今年上半年，深耕汽车制动系统领域的浙江力邦合信智能制动系统股份有限公司销售额接近翻番。记者调研看到，距离公司厂房约15公里外，新的生产基地已完成基建，计划年内正式投产。

“变，而且要快速地变！”公司工艺部负责人施柏香说，企业看好未来发展，通过优化工艺、加强研发、推进数字化等实现降本增效，良品率稳步提升。

今年以来，民间投资意愿和能力不断恢复。上半年，民间投资同比增长0.1%，扣除房地产开发民间投资，民间项目投资增长6.6%。其中，制造业民间投资和基础设施民间投资增长均表现亮眼。

透过一系列数据指标，可以窥见企业投资活力及发展趋势——

上半年，企业中长期贷款增加8.08万亿元；6月末，制造业中长期贷款同比增长18.1%，增速高于同期全部贷款增速；6月，全国工业生产者出

厂价格指数(PPI)同比降幅较5月收窄，进一步利好工业企业利润回升……

投资走势向好背后，是政策的持续加力：大规模设备更新和消费品以旧换新政策效应不断显现，专项债、超长期特别国债等逐步转化为实物工作量，综合施策持续形成政策合力……一系列政策举措为投资平稳增长、经济稳定运行提供了有力支撑。

“扩大有效投资形成的实物工作量，短期内创造需求和就业，中长期形成高质量供给。这既是稳增长的有力支撑，也是加快建设现代化产业体系的重要载体。”中国国际经济交流中心宏观经济研究部副部长刘向东说，未来要进一步挖掘内需潜力，特别是充分发挥消费的基础作用和投资的关键作用，形成二者相互促进的良性循环。

**新潮涌动，
高成色投资注入更多发展新动能**

投资的科技成色更高，高质量发展的根基才更实。

在位于安徽合肥的零重力飞机工业(合肥)有限公司园区内，“构建地球上第三种交通生态”的标语引人注目。

(下转02版)

黄河主持召开全市房地产、建筑业工作推进会 扎实推进房地产业和建筑业平稳健康发展 为现代化眉山建设作出应有贡献

本报讯(眉山日报全媒体记者王磊)8月9日，市委副书记、市长黄河主持召开全市房地产、建筑业工作推进会。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于住房和城乡建设工作的重要指示批示精神，全面落实党中央国务院、省委省政府和市委相关部署要求，扎实推进房地产业和建筑业平稳健康发展，为现代化眉山建设作出应有贡献。

会议指出，房地产业、建筑业在经济社会发展大局中具有重要作用。要坚定发展信心，从行业发展的新形势新要求和眉山面临的国省战略机

遇、产业发展态势、公共服务保障、人才吸引能力等方面，辩证看待我市房地产业、建筑业发展面临的机遇与挑战，加强分析研判、强化工作统筹、全面综合施策，扎实抓好各项工作，力促既解决当前问题，又推动长远发展，建立房地产业发展新模式。

会议强调，要从政策导向中提振信心，从市场需求中把握方向，认真开展调查研究，全面摸清发展底数，加快提出有针对性的行动方案，依法合规出台激励政策。要坚持需求导向，聚焦在眉重点企业、重点人群，推出多元化、品质化的住房产品，更好激发投资活力、强化有效供给。要坚

持开工和销售“两手抓”，鼓励支持企业在具备条件的情况下开工建设，加强营销推介。要一企一策研究困难问题，用足用好政策工具箱。要扎实做好保交楼、保交房工作，切实维护好群众切身利益。要切实加强行业监管，牢牢守住安全底线、生态红线，严密防范金融风险，为产业高质量发展提供有力保障。

市委常委、副市长贾生甲主持会议。副市长李建兴，市政府秘书长吴江参加。会上，市住房城乡建设局通报了上半年全市房地产、建筑业发展情况。眉山天府新区、各县(区)和市级相关部门作了发言。

本报讯(眉山日报全媒体记者王磊)8月9日，市委副书记、市长黄河深入甘眉工业园区企业一线，宣讲党的二十届三中全会精神，并开展调研督导。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，全面落实党中央国务院、省委省政府和市委部署要求，锚定目标不动摇，千方百计稳增长促发展，为完成全年发展目标任务提供有力支撑。

在通威太阳能(眉山)有限公司、四川启明星铝业有限责任公司，黄河来到企业生产车间，向园区干部职工和企业负责人等宣讲党的二十届三中全会精神，详细了解企业生产经营、科技研发、节能降耗、智改数转、安全环保等情况，就企业提出的问题同相关部门负责人进行了研究。

在随后召开的座谈会上，甘眉工业园区围绕全力保障重点企业现生产等作了汇报，四川美科新能源有限

防汛减灾 志愿服务强宣传



技能知识，增强市民防汛减灾的意识，提高群众自救互救能力。

**抓好七项硬措施
坚决打赢安全生产和防汛减灾保卫战**

7月份我国CPI同比上涨0.5%

新华社北京8月9日电(记者潘洁 韩佳诺)国家统计局9日发布数据，7月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.5%，涨幅比上月扩大0.3个百分点；环比由上月下降0.2%转为上涨0.5%，涨幅处于近年同期较高水平。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟说，7月份，消费需求持续恢复，加之部分地区高温降雨天气影响，全国CPI环比由降转涨，同比涨幅有所扩大。扣除食品和能源价格的核心CPI环比由上月下降0.1%转为上涨0.3%，高于近十年同期平均水平；受上年同期对比基数走高影响，同比上涨0.4%，保持温和上涨。

统计数据显示，7月份，食品价格由上月同比下降2.1%转为持平。食品中，猪肉价格上涨20.4%，涨幅比上月扩大2.3个百分点；鲜菜和鸡蛋价格分

别由上月下降7.3%和4.4%转为上涨3.3%和0.8%；鲜果、食用油、牛肉和羊肉价格降幅在4.1%至12.9%之间，降幅均有收窄。

7月份，非食品价格同比上涨0.7%，涨幅比上月回落0.1个百分点。非食品中，服务价格上涨0.6%，受上年同期对比基数走高影响，涨幅回落0.1个百分点，其中旅游和交通工具租赁费价格分别上涨3.1%和0.8%，飞机票和宾馆住宿价格分别下降9.8%和2.6%。工业消费品价格上涨0.7%，涨幅回落0.1个百分点，其中汽油价格涨幅回落至5.3%，燃油小汽车价格降幅扩大至6.3%。

受市场需求不足及部分国际大宗商品价格下行等因素影响，7月份，全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比下降0.2%，同比下降0.8%，降幅均与上月相同。

上半年我国服务进出口总额同比增长14%

新华社北京8月9日电(记者谢希瑶)商务部9日发布数据显示，2024年上半年，我国服务贸易继续快速增长，服务进出口总额35980.3亿元，同比增长14%。

数据显示，上半年，我国服务出口14176.2亿元，同比增长3.7%。其中，知识密集型服务出口8021.2亿元，同比增长2.1%，增长较快的领域有知识产权使用费、个人文化和娱乐服务，增幅分别为13.8%、13.1%；知识密集型服务进口6155亿元，同比增长6%，增长较快的领域有个人文化和娱乐服务、其他商业服务，增幅分别为42.6%、14.9%。

旅行服务继续保持高速增长。上半年，旅行服务进出口9617.1亿元，同比

增长47.7%，为服务贸易第一大领域。

黄河赴甘眉工业园区宣讲党的二十届三中全会精神并开展调研督导 千方百计稳增长促发展 为完成全年发展目标任务提供有力支撑

本报讯(眉山日报全媒体记者王磊)8月9日，市委副书记、市长黄河深入甘眉工业园区企业一线，宣讲党的二十届三中全会精神，并开展调研督导。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，全面落实党中央国务院、省委省政府和市委部署要求，锚定目标不动摇，千方百计稳增长促发展，为完成全年发展目标任务提供有力支撑。

在通威太阳能(眉山)有限公司、四川启明星铝业有限责任公司，黄河来到企业生产车间，向园区干部职工和企业负责人等宣讲党的二十届三中全会精神，详细了解企业生产经营、科技研发、节能降耗、智改数转、安全环保等情况，就企业提出的问题同相关部门负责人进行了研究。

在随后召开的座谈会上，甘眉工业园区围绕全力保障重点企业现生产等作了汇报，四川美科新能源有限

公司、四川天华时代锂能有限公司、四川能投鼎盛锂业有限公司等企业代表就企业生产经营、面临的困难问题和工作建议作了交流发言，市级相关部门提出了问题解决意见。黄河认真听取汇报和发言，不时就具体问题与大家交流探讨，勉励企业要坚定发展信心，主动适应经济发展新形势，尽最大努力提升产值；要求有关部门系统梳理、认真研究企业提出的意见建议，采取务实举措帮助企业纾困解难。

黄河强调，要深入实施“决战下半年、夺取全年胜”行动，保持发展定力，加快锻长补短，确保完成发展目标任务。要加强统筹调度，全面摸清企业发展情况，分类施策研究解决困

难问题，全力推动负增长企业扭负转正、提升产能。要准确把握国省战略导向和市场发展趋势，抢抓谋划产业布局，积极寻找新的市场增长空间和利润增长空间。要扎实抓好项目工作，全力推动拟开工项目加快开工、在建项目加快进度、竣工项目加快投产。要进一步强化服务保障，聚焦行政审批事项、公共服务配套等企业关心关注的领域，探索推进集成式改革，不断激发发展活力。要在优化企业内部管理、强化企业协作、推进智改数转、抓好对上争取等方面下功夫，着力促进企业降本增效。要抓实安全生产和生态环保，营造和谐稳定的发展环境。

市政府秘书长吴江参加。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

西南医科大学附属天府医院将于10月试运行开诊



委、西南医科大学、四川天府新区眉山管委会共建医院，按照建设高水平的“医、教、研”为一体省直医疗卫生机构和大学直属三级甲等综合性教学医院标准进行打造。“目前，天府医院一期项目已基本完工，医疗设备将

于9月开始安装，力争今年10月医院将如期开诊。”西南医科大学附属天府医院副院长屈进说，天府医院即将投入使用，将进一步带动眉山市区域医疗服务能力整体提升，助力全市卫生健康事业高质量发展。

防汛减灾

志愿服务强宣传

技能知识，增强市民防汛减灾的意识，提高群众自救互救能力。

**抓好七项硬措施
坚决打赢安全生产和防汛减灾保卫战**

新闻热线:38166899

本报地址:眉山市东坡区诗书路北一段188号

邮政编码:620020

本报法律顾问单位:四川恒和信律师事务所

订阅处:各地邮局 广告经营许可证:5138003000074

主编 向哲 编辑 彭威楠

美编 张莉 校对 杜沁莲